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odborů přetěžování a více profesních chyb | HN: Soud znovu zrušil kolaudaci tunelu Blanka, stále
chybí opatření proti hluku | ÚS zamítl stížnost Německého řádu, pozemky na Bouzově zůstávají státu
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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Sněmovna schválila zákon, který má podnikatelům pomoci předejít úpadku
Pomoci podnikatelům v přechodných finančních potížích odvrátit úpadek má zákon o preventivní
restrukturalizaci, který schválila Sněmovna. Ve vládní předloze zpřesnila na návrh Pavla Staňka
(ODS) postup usnadnění přípravy preventivní restrukturalizace nebo vymezení stran tohoto procesu,
jichž se restrukturalizace nedotkne. Návrh nyní dostane k posouzení Senát, stejně jako navazující
novelu insolvenčního zákona, kterou dolní parlamentní komora také schválila.

Senát odmítl zákonem umožnit konzervaci málo využívaných tratí
využívaných lokálních železničních tratí. Rozhodl o tom dnes po dvouhodinové rozpravě nejtěsnější
většinou. Novelu drážního zákona, která má v souladu s nařízením EU především posílit práva
cestujících na železnici, tak bude muset znovu posoudit Sněmovna, která může Senát přehlasovat.

S navýšením přesčasů hrozí podle odborů přetěžování a více profesních chyb
S navýšením přesčasů ve zdravotnictví hrozí podle odborů při dlouhodobém přetěžování riziko
vyhoření, ztráta empatie a stoupá riziko profesních chyb. Lidé také podle nich budou častěji
zvažovat, že náročnou práci ve zdravotnictví opustí. Nesouhlasí proto se změnou projednávanou
Poslaneckou sněmovnou, 27. července ji má schvalovat Senát. Na dnešní tiskové konferenci to uvedli
zástupci Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR a Lékařského odborového klubu-Svazu
českých lékařů. S návrhem nesouhlasí ani Česká lékařská komora, podle jejího průzkumu už v
současné době limity pro přesčasy většina nemocnic nedodržuje.

Zvýšení spotřební daně na naftu má Senát projednat 27. července
Zvýšení spotřební daně na naftu má Senát projednat 27. července při pokračování schůze, která
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začne ve čtvrtek. Na programu bude mít za dva týdny i změny zákoníku práce včetně úpravy
přesčasů ve zdravotnictví. Adepty na ústavní soudce bude horní parlamentní komora schvalovat
podle předpokladů až na dalším zasedání, které začne 2. srpna. Shodl se na tom dnes senátní
organizační výbor.

Voda z Bečvy nepředstavovala po otravě nebezpečí pro lidské zdraví, řekl znalec
Voda z řeky Bečvy nepředstavovala po její otravě ze září 2020 nebezpečí pro lidské zdraví. U
vsetínského okresního soudu, který případ projednává, to dnes řekl znalec z oboru zdravotnictví a
toxikologie Zdeněk Dvořák. Při vypracování posudku vycházel z rozborů vzorků vody, které různé
orgány z několika úseků řeky po havárii odebraly. Podle obžaloby řeku otrávily kyanidy a šestimocný
chrom, které do ní unikly z firmy Energoaqua. V kauze je obžalovaná jak společnost, tak i její ředitel
Oldřich Havelka. Vinu odmítl, stejně jako zmocněnec podniku Vladimír Kurka.

ÚS se zastal napadených romských dětí v Lipníku, mají šanci na odškodnění
Ústavní soud (ÚS) se dnes zastal napadených romských dětí manželským párem v zámeckém parku v
Lipníku nad Bečvou na Přerovsku, mají šanci na odškodnění. ÚS zrušil část verdiktu olomouckého
krajského soudu, který návrh na zaplacení nemajetkové újmy zamítl, čtyřem z napadených přiznal
pouze bolestné. S dalšími nároky je odkázal na občanskoprávní řízení. Olomoucký soud tak ve věci
bude muset rozhodnout znovu.

Senát patrně schválí nominaci Fremra, Křesťanové a Ronovské na ústavní soudce
Senát patrně schválí nominaci všech tří aktuálních kandidátů na ústavní soudce. Doporučily to oba
výbory horní parlamentní komory, které se dnes kandidaturou soudců Roberta Fremra a Veroniky
Křesťanové a profesorky občanského práva Kateřiny Ronovské zabývaly. Senát o souhlasu s jejich
přičleněním k Ústavnímu soudu rozhodne pravděpodobně ve středu 2. srpna.

ÚS zamítl stížnost Německého řádu, pozemky na Bouzově zůstávají státu
Nejen hrad Bouzov, ale i devět přiléhajících pozemků zůstane českému státu. Ústavní soud (ÚS)
zamítl stížnost České provincie Řádu bratří domu Panny Marie v Jeruzalémě (tzv. Německého řádu),
který se domáhá navrácení majetku, který mu zabavili nacisté na začátku druhé světové války a pak
jej konfiskoval československý stát jako nacistický majetek. Podle ÚS nelze překročit rozhodné
datum pro restituční nároky, které stanovil zákon z roku 2012 na 25. února 1948. Protokolárně
Československo převzalo majetek řádu k 1. květnu 1947.

HN: Soud znovu zrušil kolaudaci tunelu Blanka, stále chybí opatření proti hluku
Městský soud v Praze v krátké době už podruhé odebral kolaudační souhlas pro tunel Blanka.
Napsaly to dnes na webu Hospodářské noviny (HN). Hlavní město totiž stále nedokončilo všechna
protihluková opatření kolem ulice V Holešovičkách, jejichž provedení požadovalo stavební povolení.

Seznam Zprávy: Svolavatel protivládních demonstrací Rajchl čelí kárné žalobě
Advokátovi a svolavateli protivládních demonstrací Jindřichu Rajchlovi hrozí kárný postih od České
advokátní komory (ČAK). Stavovské sdružení na něj podalo kárnou žalobu kvůli jeho výroku vůči
předsedkyni Sněmovny Markétě Pekarové Adamové (TOP 09), ministryni obrany Janě Černochové
(ODS) a předsedkyni Úřadu pro jadernou bezpečnost Daně Drábové. Uvedl to dnes server Seznam
Zprávy.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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K novele zákona o přeměnách obchodních společností a družstev
Dne 31. května 2023 vláda předložila Poslanecké sněmovně hojně diskutovanou novelu zákona o
přeměnách obchodních společností a družstev, někdy mediálně označovanou jako „lex ČEZ“. Ačkoli
novela provádí evropskou směrnici a jedná se tak o poměrně rozsáhlý legislativní text, nejhlasitější
diskuze se vedou okolo ustanovení souhrnně novelou označených…

Nezbytná cesta – vývoj hrubé nedbalosti
Nabytí nemovitosti bez spojení s veřejnou cestou není v České republice ojedinělé. Tento problém lze
soukromoprávně vyřešit zřízením tzv. nezbytné cesty. Účelem tohoto institutu je právě zajištění
přístupu k nemovitosti, na které nelze řádně hospodařit nebo ji jinak užívat proto, že není dostatečně
spojena s veřejnou cestou. Vlastník takové…

Právní hranice uměleckého projevu
Výtvarnice a komiksová autorka působící pod pseudonymem Toy Box veřejně „obvinila“ spisovatelku
Alenu Mornštajnovou, že její nová kniha Les v domě ¹, jejímž tématem je sexuální zneužití v dětství
kopíruje její osobní příběh, který v roce 2019 zveřejnila v elektronickém periodiku Alarm. Alena
Mornštajnová se k věci vyjádřila tak, že příběh…

Smluvní prodloužení výpovědní doby z pracovního poměru sjednané již za běhu výpovědní
doby
Nejvyšší soud ČR vyložil za jakých podmínek je (nově) přípustné smluvní prodloužení výpovědní doby
čili sjednání dohody o prodloužení výpovědní doby z pracovního poměru i v situaci, kdy již počala
výpovědní doba běžet.

Holdingy a zneužití práva při výplatě podílu na zisku.
Obecně lze říci, že jak roste podnikání, roste také potřeba strukturovat podnikání do určitého
uspořádání - resp. seskupení obchodních společností, kdy jedna z nich (řídící osoba) řídí resp. ovládá
společnosti ostatní (řízené osoby), nejčastěji holdingu - kdy řízení probíhá skrze vlastnictví podílů v
řízených osobách. V českém právním řádu je…

Legitimní očekávání při využití § 46 ZZVZ
Jakkoliv je obecně postup dle ustanovení § 46 odst. 1 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných
zakázek, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZZVZ“), fakultativní, může se z něj za určitých
okolností stát povinnost zadavatele.

Technická novela zákona o zadávání veřejných zakázek vejde v účinnost už 16. 7. 2023
Po téměř rok trvajícím legislativním procesu byla ve Sbírce zákonů vyhlášena tzv. technická novela
zákona o zadávání veřejných zakázek. Ta vejde v účinnost již 16. 7. 2023. Pokud Vás zajímá, na co se
v souvislosti se změnou zákona o zadávání veřejných zakázek připravit, pak čtěte dále.

Důkazní břemeno při posuzování soukromé listiny (nejen) v pracovněprávním sporu
Nejvyšší soud se ve svém rozhodnutí sp. zn. 21 Cdo 2397/2020 ze dne 28. 1. 2022 zabýval otázkou,
která ze stran sporu o zaplacení odchodného nese břemeno tvrzení a důkazní břemeno o tom, že se
zaměstnanec se zaměstnavatelem na poskytnutí takového plnění dohodli.

Cestovní náhrady: Vyhlášková cena motorové nafty konečně klesá, když od 1. 7. 2023 již
zohledňuje reálné nižší ceny ve 2. čtvrtletí r. 2023

Od 1. července 2023 se mění vyhlášková cena motorové nafty pro účely stanovení náhrady, k jejímuž
vyplacení je dle zákoníku práce povinován zaměstnavatel zaměstnanci, který provedl nákup pohonné
hmoty pro jízdu "dieslem" na pracovní cestu. Je to druhá změna vyhlášky č. 467/2022 Sb. stanovící
výši cestovních náhrad pro rok 2023. Znovu se týká…
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Gender Pay Gap: EU schválila směrnici řešící spravedlivější odměňování a omezení mzdové
nerovnosti mezi ženami a muži
Ačkoliv v EU i v ČR již dlouhou dobu platí principy rovného odměňování za stejnou práci nebo za
práci stejné hodnoty a zákaz diskriminace (nejen) z důvodu pohlaví, v odměňování žen a mužů stále
panují značné rozdíly. Podle údajů Eurostatu činil v roce 2021 v EU rozdíl v odměňování žen a mužů
12,7 %, v Česku byl „gender pay gap“ dokonce 15 %.[1]…

Nařízení DORA – Revoluce pravidel pro kybernetickou bezpečnost ve finančním sektoru
S nárůstem digitalizace a technologického pokroku čelí podniky novým výzvám v oblasti bezpečnosti.
Výjimku nepředstavuje ani finanční sektor, kde je s ohledem na potenciální škody a rizika
kybernetických útoků klíčové zajistit vysokou úroveň ochrany dat a informací. Na tyto výzvy
reagovala Evropská unie přijetím nařízení Digital Operational…

Reklamace po novele spotřebitelského práva
O rozsáhlé novele spotřebitelského práva, která nabyla účinnosti 6. ledna tohoto roku, jsme již
informovali. Dnes se blíže podíváme na změny, které novela přinesla do reklamačního řízení a
některých souvisejících oblastí, které jsou rovněž předmětem častých kontrol ze strany České
obchodní inspekce.

Jak se odvolací finanční ředitelství vypořádává s odvoláními?
Odvolací finanční ředitelství, které má v odvolacím řízení postavení odvolacího orgánu, by se mělo v
případě postoupení odvolání řídit § 114 až 116 v zákoně č. 280/2009 Sb., daňový řád („DŘ“). V § 114
odst. 2 DŘ je uvedeno, že odvolací orgán přezkoumá odvolání vždy minimálně v rozsahu
požadovaném v odvolání, nicméně není vázán návrhy odvolatele.

10 otázek pro ... Josefa Vejmelku
JUDr. Josef Vejmelka je zakládajícím společníkem advokátní kanceláře Vejmelka & Wünsch, s.r.o. Po
studiu na Právnické fakultě Univerzity Karlovy v Praze pracoval jako právník v oblasti zahraničního
obchodu a potom v mezinárodním pojišťovnictví. Po roce 1989 se stal advokátem a zkušenosti získal
v rámci sítě mezinárodních advokátních kanceláří se…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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